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/Program/
/středa 17. 3. 2010/
MUMRAJ ! 8.30 / DK Horní Valy MUMRAJ !

ANNA aneb Hlad těla a duše
(Jana Mifková a kol.)
DS POD MASKOU,
Žďár nad Sázavou 'MUMRAJ ! 9.30 / DK Horní Valy HOBBLIK
Osiřelý západ
(Martin McDonagh) ,

,
Dramaťák Gymnázia Šlapanice HOBBLIK

HOBBLIK 17.00 / DK Horní Valy
Uděláte mně to znova?
(Laurent Ruquier)

,
DS Svatopluk Hodonín

HOBBLIK 20.15 /DK Horní Valy HOBBLÍK
Muž sedmi sester
(Havlíček, Laser, Šubrtova)
DS Břetislav, Břeclav

/čtvrtek 18. 3. 2010/
MUMRAJ ! 8.30 / DK Horní Valy

šípková (Daniel Kollman)
Ds Štěk, Opava

MUMRAJ ! 10.00 / DK Horní Valy
Muzikanti (Patrick Marber)

,
LDO ZUŠ Františka Jílka, Brno

HOBBLIK 17.00 / DK Horní Valy
Hexenschuss (John Graham)
Ochotnické divadlo Boskovice
při TJ Sokol Boskovice

HOBBLÍK 21.00 / DK Horní Valy
Ostře sledované vlaky
(Bohumil Hrabal)
OS Divadelní studio Dialog Il. Bmo

/pátek 19. 3. 2010/
8.30 / DK Horní Valy
Veselé paničky Windsorské
(William Shakespeare)
Divadlo Bedřicha Kaněry při
OA Břeclav
17.00 / DK Horni Valy
Osm žen (Klára Havránková)
Divadlo Stodola, Jiříkovice
21.00 / DK Horní Valy
Kvartet (Eduardo Rovner)
Divadlo PRKNO, Veverská
Bítýška
/sobota 20. 3. 2010/
13.00 / DK Horní Valy
Julie umírá každou noc
(F. S. Inclán)
Divadlo BLIC, Ostrožská Nová
Ves

Nesoutěžní představení — host
přehlídky
16.00 / DK Horní Valy
Svadební omáčka a k temu
nevjescino koleno
DS Šáchor, Zohor, Slovensko
19.00 Vyhlášení cen přehlídek H&M!

/sobota 20.3.2010 /
11.00 / kavárna DK
Naši milášci aneb intenzivní
workshop pro spřátelené divadelní
soubory
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/Úvodník/

Vážení, rozmilí a drazí čtenáři,
tento úvodník pojmu netradičním

způsobem, a to: Hobblík očima šéfre-
daktorky. Důležité je poznamenat, Že me' oči

nepatří k nejkvalitnějším, neboť je kalí dvě
dioptrie. Také se velmi často zavírají v nejméně

vhodných chvílích, například během představení, nebo
při psaní úvodníku. Ve třetím čísle najdete spoustu milých,

vtipných i obohacujících článků. Ale zpět k mému pohledu.
Ráno není ránem, večer není večerem & spánek už vůbec není
spánkem. Třikrát sláva hromadným dopravním prostředkům,
kde se při občasné návštěvě školy můžeme prospat. Samo-
zřejmě výhodnější je „rychlík“, neboť při častém zasta-
vování „osobáku“ spíte v pětiminutových interva—
lech. Neustálý zmatek a spousta nadávek vyřče-
ných z úst jak nevyspalých grafiků, tak

i dezorientovaných redaktorů. Příjemný
kulturní zážitek za redakci přeje
šéfredaktorka Eva Kolovrátková
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/Masaryk V čase/ /Co nás rozesmálo/
„Ty máváš klackem?“ „Né, já jsem
dirigent.“

„Jsou tady, neutekli“ „Proč by utíkali, když
je pod nulou.“

„Televize mi připadá jako veřejné záchod-
ky. Komu se chce, ten do níjde.“

„Ano vodámo. Když zvedněte cenu vody,
u nás klesne tlak vody.“

„A slyšel jste něco?“ „Slyšel jsem jen
takové zvuky, jako když se šoupe s rakví.“
(zvuky při souloží)

„Doktor říkal, že si mám otřít parůžek
s nějakou starší ženskou.“

„Co to máte na té ruce?“ „Ale, to jsem si jen
chtěl podřezat žíly.“Tomáš Garrigue Masaryk - 27 let

zdroj: muzeumtgm. cz
„Máte to taky tak černý a malý?“ „Ne tak

Kaler-maTureckova černý jako Spíšmalý.“
[Bilance dne/

Slepý ladič piana vytáhne z klavíru myš.
Zpravodaj: „Měli jste tam kočičku,“
No, špatný odhad. Mnoho kusů na málo času. “
Noční radovánky: A N E S P E CH E J!“
Našim grafikům nebylo moc do smíchu.
Tvořit začali kolem šesté večer a svou práci
úspěšně dokončili kolem sedmé ranní.
Dobrá víla:
Fotograf zmizel. On nám to říkal, ale nikdo
ho neposlouchal. A proto děkujeme Pet'ovi za
jeho včasný zásah.
Novinka:
Chcete dlouhé a hustě vlasy? Chcete hřívu
jako filmová hvězda? Nemáte na drahé
vlasové implantáty? Máme řešení. Stačí cizí
hlava a sešívačka.

Haxenschuss

Markéta Podivínská 2
Všichni



/Okem diváka/
Tentokrát jsme svou pozornost obrátili

k poněkud mladším kruhům. Nebylo zroma
lehkým úkolem vybrat si pravého adepta
v davu neklidných žáčků základních škol.
Nakonec se povedlo & rozhovor nám poskytli
Alžběta (ll) & Pavel ( l3).

Piávě jste zhlédli divadelní představení
Šípková \' podání DS Štěk, Opava.
Jste nadšení?
A: Jo, líbilo semi.
P: Tak šlo to no.

Ncpřipadáte si na pohádkové vystoupení
již příliš velcí?
A: Mně to nevadilo že jsme byli na pohádce.
P: Jo, příště by to chtělo něco víc dospělejší—
ho.

Bylo něco, co vás v představení překva
pilo?
A: Nečekalajsein, že tu budou zpívat, to bylo
celkem fajn.
P: Nějak mě to nebralo, žádné přelwapení
tam pro mě nebylo.

Která postava se vám líbila nejvíc?
A: Služka. Ta byla dobrá.
P: Já jsem si nějak nevšiml žádné výrazne
postavy.

Chtěli byste si vy sami někdy zahrát
divadlo?
A: ASí ne, nikdy jsem ani nechod'ila do
nějakého drmnaťáku nebo tak.
P: Vůbec.

Niko/a Jakubová a Kateřina Omelkm'á

/Ti, () kterých se nemlnví/
,

V dalším čísle pro \ásmáme připravené
pokiačování rubriky o lidech, kteří jsou
skrytí \ pozadí celé přehlídky? alei přesto
jsou pro její hladký průběh nepostradatelní.
Jedním z takových lidí je i Petra Tomanmá
sekretářka Domu kultury která pokrátkém
váhání souhlasila s rozhovmeni, ,

Začnu takmou obligátní otázkoúl'Jak se ,

liší váš běžný pracmní týden ot). toho
hobblíkmského?
V běžný piacovm týden končnn o pul čtvrté
zatímco v prubehu přehlídkyjsem tady. tak
dlouho dokud je mě potreba coŽ jeí
vetšinou až do noci \ „

Máte jistě i \íce práce s pripra'sou, \čem
spočhá?

\

Jistě zařizování všeho potřebnéhozasinauz
dlouhé týdny před samotnouakciZahrnuje
to rozesílání p02\ánek ]ednotlivymsouboy "

rům e\1denc1 přihlášek stavbu hracmo
plánuaaspoustu dalších \ěcí —

A baví vás práce okolo Hobblíkn?
No, tak normálně nemám kdivadlu nějak" *

bližší \ztah aleye to zajíma“QISlnež klasin
ká každodenní práce '

Chodíte se tak\ dívat na “ěkmmipred'
stmcní? „

No když to stíháin Loni\sem po nekolika
:

byla a letos se taky chystání, pokud Inf to
\“yii.de

lř'ilgoPykpukd —



IREFLEXE/
V

Sípková
M/Divadelní soubor Štěk, Opava

Po přečtení názvu a popisku „klasická pohádka po Štěkovsku“
každý očekávál všeobecně známou pohádku o Šípkové Růžence
a. divák tedy usedal do hlediště s tím, že má děj a neočekává nic
nového, ani překvapivého. Přestože hlavní kostra příběhu zůstává
víceméně stejná, má. ke klasické pohádce, jak ji známe, hodně
daleko.

Scénu otevírají tři znuděně dvorní dámy, které se nemohou
dočkat narození královského syna, který by jejich život alespoň
trochu zpestřil. Z očekávaného následníka trůnu se však nakonec
vyklube dcera - Růženka. Děj pokračuje tak jak, ho známe, přichází
tři hodně sudičky, prorokují královské dcerce krásný život. Jejich
výstup narušuje čtvrtá, zlá sudička, která přeje Růžence smrt po píchnutí trnem, Její úděl je
nakonec zmírněn hodnýmí sudíčkami a Růženka má. po píchnutí pouze usnout tvrdým
spánkem a čekat na svého vysvoboditele. Děj se dále přesouvá přímo na den Růženčiných
sedmnáetých narozenin, kdy se opravdu naplní osud a Růženka spolu s celým královstvím
usíná. V závěru na. scénu nastupuje očekávaný zachránce v podobě prince a jeho sluhy,
Vystoupají do věže a objeví spící Růženku, avšak zachráncem se nestává princ, ale sluha,
který ji a. celé království opět přivede k vědomí . Princije samozřejmě celá situace nepříjemná,
ale nakonec se spokojí pouze s jednou ze dvorních dam,

Celé představení bylo prokládáno písněmi spjatými s dějovou linií. Dalo by se tedy říct,
že zde byla snaha o muzikál. Úroveň zpěvu, alespoň z mého pohledu, rozhodně nebyla. dosta-
čující. Celá pohádka prošla notnou dávkou modernizace, o tom,jestlijí to pomohlo či uškodi-
lo, by se však dalo dohadovat. Jiste-' aleje, že z pohádky pro celou rodinu se stala potřeštěná
estráda pro vymezenou věkovou skupinu. Kromě moderních prvků řeči jako jsou slova free,
hustý nebo grády k novodobemu vzezření pomohly také dva „rapove'“ výstupy. Stačí, když
řeknu, že při prvním jsem se chtěla zvednout a odejít někam daleko, ale moje povinnost,
napsat. tento článek, mě donutila vytrvat. Veškeré dialogy v představení byly vedeny v rýmu,
bohužel akte'rům slova jako umělecký přednes, rytmus a intonace nic neříkají. Další věcí,

která pro mě byla zarážející bylo to, že z původně
hlavní postavy, která dává jméno celemu
představení, se tady stala. vedlejší postava. Na
obranu Štěku ale musíme říct, že se jednalo
o premiérové vystoupení, čímž můžeme omluvit
(časté a viditelné) výpadky textu.
Určitě je vidět, že můj názor na. toto představení
je velmi negativní. jelikož moje představa
o divadle a. zábavě je značně jiná, ale tím nechci
říct, že bylo úplně Zbytečné. Pokud váš věk
nepřesahuje patnáct let a máte posunutou hranici
humoru,mohlijste se vcelku dobře pobavit.

4 Dominika Floriánová



/REFLEXE/
Muzikanti
M/ LDO ZUŠ Františka Jílka, Brno

Jeviště bylo připraveno a my jsme če
vení s názvem Muzikanti od souboru LDO
Jílka z Brna. Inscenace pochází od br ,

Patricka Marbera. Jak říkal popis, je to hf
pro mladé, a tak se i stalo. Jeviště bylo z
vším mladými studenty škol.

Nejprve se na jevišti objevuje ruský
“(

který nechá zametání a začne hrát na “

představuje smeták. Z jeho sóla ho vy
Roland. Jak se dozvíme,je to dirigent školního orches—

tru, který se přijel předvést do Moskvy. Po chvíli
přiběhne skupina nespokojených muzikantek. Jsou
plné nadávek na Moskvu, ale nejen to, uráží sebe
i svou vlastní kapelu. Moskva se jim znechutila hlavně
tím, že jim na letišti zabavili nástroje, protože v nich
objevili jointa, Ale co teď? Bez instrumentů přece
nejde hrát. Alex se jim pokusí pomoct. Zavolá svému
otci na letiště, který tam dělá uklízeče, a pokusí se
s ním domluvit, jestli by nemohl pomoci. Nemůže.

Nastal čas koncertu. Celý školní orchestr na něj ale nastupuje bez nástrojů
chý nápad, budou hrát Čajkovského na imaginární instrumenty. Lidé poslouc
se jim to také líbí. Roland je velmi spokojen a za geniální nápad dostane Al
opravdovou.

Na začátku se mi zdálo, že Alexův vstup je zdlouhavý, ale po úplném zh<
našla i jiné výtky. Hra na mě moc nezapůsobila, jelikož neměla ani zají

(

průběh. Pomlky v představení se zdály být až trapné. Byly tam velice zdlouh
které potom i ztrácely význam. Celá scéna orchestru byla až neúnosně dlouhá,
všímal detailů. Muzikanti se nedrželi v rytmu a člověk nepochopil, kdo na jak

Jaký má význam, abychom slyšeli v s
a děvčata předváděla hru na cello? Od
mladých lidí bych čekala více dynamič
To mi velice scházelo, proto jsem
říkala: „Proč zrovna já tady musím sed

Každé představení má ale své s?
V tomto bych vyzdvihla hudbu, ta mě
Také herecký výkon představitele hl
uklízeče Alexe, je hodný zmínky. I pře
věk byl z celého souboru nejlepší.

»



IREFLEXE/
Hexcnschuss
H/ Ochotnické divadlo Boskovice při TJ Sokol Boskovice

Víte, co je to hexenschuss? Se situační komedií na toto
téma se v rámci Hobblíku představilo Ochotnické divadlo
Boskovice. Dveřní komedie Johna Grahama, odehrávající se
v Londýně, diváky navzdory své avizované fraškovitosti
nijak extrémně nepobavila.

Režisér odpoledních televizních programů Peter si užívá
se svou milenkou paní Hillovou přímo v jejím bytě, když se
objeví neočekávaná komplikace — hexenschuss, neboli bolest

zad. Peter se rozhodne vyležet to ve vaně, která mu ale svou miniaturností působí další bolesti.
Přij de neočekávaný návštěvník — slepý ladič pián Phips. Rád si povídá o různých záležitostech
a jeho čich je neuvěřitelně vyvinutý. Domů se, jak už to v takové komedii bývá, vrací také
manžel paní Hillové. Ta mezitím zavolá pro svéhomilence doktora. Paní Hillová dokáže muže

nějakou dobu držet každého v jiné místnosti, ale po přícho—
du Peterova nadřízeného se tento plán začne kazit. Nevhod
přijde také opilá slečna, která si do bytu přišla užít s Roge—
rem, přítelem manžela, který se ji snaží všemožně ukrýt.
Zápletka graduje, a jak už to tak bývá, v komedii nikdo
k ujmě nepřijde — vše se zdárně vyřeší.

Děj této hry byl zdlouhavý a i hra samotná trvala příliš
dlouho. Diváci se začali nudit, a někteří také ztrácet nit. Jak
poznamenala v rozboru i porota, hře by slušel rychlejší spád.

Přece jen, v konverzační komedii není natahování děje nejvhodnějším postupem. Situační
humor bohužel u tohoto představení příliš nefungoval. Nepomohla ani občasná improvizace
herců, nebo spíše jejich lovení textu v paměti. Zvláštním, pro mě rušivýmjevem, byly narážky
postavy doktora na české reálie (takzvaný aktivizační humor); například se pochlubil, že jeden
titul získal na plzeňské univerzitě.

Velmi mě bavila postava slepého ladiče pian. Byla jakýmsi spojovacím elementem, když
se děj odehrával na druhém konci scény, ladič alespoň
„cosi“ dělal na té druhé. Tím cosi bylo v podstatě
neustálé nacpávání se různými potravinami, od sušenek
přes ovoce po rohlík s mrkvi. Práce s kulisami podle
poroty vázla, mně se ovšem líbil závěs variabilně použí-
vaný při skrývání a odkrývání koupelny.

Celkově hra působila spíše nudněji, přece jen divác-
ký smích nezazníval tak často, jak by bylo u komedie
záhodno. Má ovšem skvělý potenciál a soubor při
rozboru slíbil, že na jejím provedení ještě zapracuje.

6 Kateřina Burianová



/REFLEXEÍ
Ostře sledované vlaky
H! Občanské sdružení Divadelní studio Dialog Il, Brno

„le obtížně ztvárnit hru, jejíž předlohu každý zna. .'
pokud se pak jedná o notoricky známe Hrabalovy O
ne' vlaky, Jestli někdo nečer'l knihu, zajisté mus
Žlllll S nelehkým úkolem se na našem festivalu p
dat patnáctičlermý soubor z Brna »

,

Soubor po;al hm pokud možno tradičním zpu ob 11 Text '

nebyl zcela hrabalovský avšak herci vnášeli dohry tu pravou__
'

atmosferu Předsínvirel hiami postavy Miloše Hrmv b »

\ý di\ se na ievišti nečerve'nal siejně tak byl před
ztvárněn rázně a vvprzwčí Hubička jako světác
Herecké vykonv podlrhly také dobré kostýmy, z ale
určitě zaujala od holubů znečištěná nádra
přednosty stanice. Z\ lášnií.

Porota pochválila soubor za nápadité přechodv mezi scénami J'ednotlhé
__byly oddělený pěveckými vystoupeními při nichž dáma z kabaretu zpí\ala do
'

_ _jimiž posouvala "význam dě; e o něco dále Další věcí ježpodkresknale do ,blokomolbvy. Několikráte zazněla do ticha také střelba ze '

samopalu piedZ\ ěst blížícího se nebezpečí A nesmíme
zapomenout namom odbiiejících hodinjež pomalu ale
jistě ukrajovaiycas,;_;enž zbýval hlavnímu hrdin(wi.

Zaiímavostí je„ že tato inscenace byla nazkoušena
v bytě. Ačkoli však brněnští nebyli zvyklí na poměrně
velkou scénu hodonínského jeviště, ovládli prostor
velmi dobře a kromě několika \ýívamých změn zůstalo
vše, jakmá být, herci se rozhodli nenechali.

Porota zhodnorila celkmý dojem z předstmení
velmi kladně Můj osobní dojem bvl maličko rozpolcený, i když \e výsledku také dob

'

Zdálo semi že pr\ni polovina před přesahkou puse
hrabalmskou ainiosferu Miloš semi zdál příliš od\

, jsem nerozuměla přednostmi stanice a nepříliš m
dojem \e inne zanechaly pěvecké výstup:—, mezi scé— an kdysizpěvačka neb\la jistá svým hlasem. Něco zkr' & “s

,
iam

drhlo O to míleii ině přek\apila polmina dmhá, ! nalodilo "
);

napeti ze souboru spadloZdálo se mi že všechno klape rek jak
má a já si začala užívat toho prmeho Hrabala. M

zhostil doopravdy se ctí

7
arboroidržbf'echíová



/Ptáme se za vás/
Co nám na sebe soubory práskly

Ochotniceké divadlo "Boskovice při TJ Sokol Boskovice

V dnešním dni se konala spousta zajímavých představe-
ní. Já jsem měla možnost zhlédnout inscenaci Hexensehuss v
podání Oehotnického divadla Boskovice při TJ Sokol. Bosko-
vice. Jedná se o dveřní komedii, ve které jde především o ironii
osudu. Rozhodla jsem se tedy, že mou dnešní obětí bude právě
tento soubor. Na mé otázky odpovídal režisér souboru Lubo-
mír Slezák..

Představte se nám trochu blíže jako soubor.
Ve složení, ve kterém jsme dneska hráli, působíme pět let. Máme za sebou čtyři hry. všechny
komedie. Premiéru hrajeme vždy na domovské scéně v Boskovicích, poté objíždíme s hrou
okolní obce. Každé představení hrajeme zpravidla patnáctkrát.

Kdo a podle čeho \ybíral hru?
Tuto hru jsem vybíral já. Vybral jsem ji proto, že hrajeme jen komedie a potom také na Zákla-
de připomínek poroty z loňské přehlídky, které jsme se účastnili poprve

Kolikáté představeni jste dnes hráli? A jaké máte odezvy?
Dnešní představení bylo šestnácté. Odezvy na tuto inscenaci
jsou poměrně pochvalné. Samozřejmě našimi největšími
kritiky jsou. především diváci, ale měli jsme možnost vyslech-
nout názory i odborného diváka ai ty byly většinou pozitivní.
O tom, že se tato hra líbí, vypovídá i to, že se nám podařilo
dvanáctkrát vyprodat sál. Samozřejmě to není samoehvála, ale
nás. jako herce, to samozřejmě nesmírně těší, protože našim
cílem je hlavně zaujmout & uspokojit především diváka.

Podle čeho jste obsazoval herce?
Herce v podstatě neobsazuji, hru vybírám vždy podle svých představ, kdo bude jakou roli
hrát. Tuto hru jsem vybral právě proto. že mi hned od začátku bylo jasné, že hlavní ženskou
roli bude hrát Alice Fialová, jejího manžela, Vlastimil Blaha a tak. dále. Máme tu i nový
přírůstek a tím je Vojtěch Kopečný, kterého jsem obsadil do role slepého ladiče pian a podle
všeho jsem chybu rozhodně neudělal..

Na závěr klasická otázka. Jak se vám tady u nás hrálo?
Protože jsme to „letos nehráli poprvé, už jsme věděli, do čeho jdeme, takže jsme byli celkem
připraveni. Stejně- jako loni se nám přehlídka moc líbí a určitě se na ni chystáme i příští rok
i za cenu toho, že bychom to vůbec nehráli. Je to totiž nenahraditelná zkušenost v naší
divadelní praxi iteorií.

8 VendulaBláhová



/Ptáme se za Vás/
0 souborech

Chtěli byste poznat soubory, které letos účinkují na přehlídce? A co bystěŠó iiičhČelitěli
Vědět? Vsadime se že nějaké zajímavosti Dí\adelní soubory, vám letos přiblíŽirnez trochu
'iných úhlů než obwkle Nedoníte se iak dlouho souboz působí, ani kolík n
účinkujících Zato se určitě pobavíte 11 otázek a odpmědí které neisou zcelabježne Každý
den se zde dočtete novou zajímavost o někten'ch souborech které se \mu predštawv rámci
naší přehlídky

Popište třemi slovy svou chystanouhru.

DS POD MASKOU, ŽDÁR NAD SÁZAVOU:
Výpověď mladé ženy.

DS ŠTEK, OPAVA:
Rýmovaná., hudební. trhlá.

DIVADLO BEDŘICHAKANĚRY, BŘECLAV:
Flegnaúcká až alkoholické.

LDO ZUŠ FRANTIŠKA JÍLKA, BRNO:
Mladá, romantická, hudebni.

DS BŘETISLAV, BŘECLAV:
Zoufalá. úmorná. fádní.

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DIVADELNÍ STUDIO DIALOG 11, BRNO:
Zábavná tragická, o problémech dospívání.

DRAMATICKÝKROUŽEKGYMNÁZIA ŠLAPANICE:
Geniální, absurdní, oslňující.

9 Řezání?EMM;



Ming a Jang!
Jak už se říká, protiklady se přitahoií. Důkazem těchto slov je i Jing & Jang tvořící doko-

nalou & synchronizovan'onjednotu i přes to, že každý Z nich představme opak toho druhého.
Dnes jsme zavítali na gymnázimn v Hodoníně a své otázky jsme položili učiteli tělocviku
& smdentce-dmhého “ročníku.
Učitel: Smdentka:
V následujících měsících se uskuteční koncertyDivokýho Billa a LuckyBílé. Který

'z nich byste navštívili vy?
Rozhodně Divokej Bill. Znal jsem je osobně Asi bych zašla na Lucku Bilou, má VBI-ký

ještě 7 doby, když byli puberťáci. hlasový rozsah, to se mi na ní líbí.

Jaký je váš názor na českou hudební scénu?
Není totak zlé: jsem rád, že se tam vůbec Zajímám se spíše o zalnoniční interprety,
něco děje; česká scéna mi nic neříká.

Ci koncert byste nejraději uvítali v našemměstě?
Popravdě řeč-eno, poslední dobou nemám moc Rozhodně Black Eyed Peas.
času, poslouchám spíš jen rádio. Zádnon
oblíbenou skupinu momentálně nemám.

Nikola Jzzknbovó aKawřma Omelkamfi

/Tajenka/

Masarykovomuze-um . . .

Kostel sv. . . . (HO)

Soused ČR . . .

Reka v Hodoníně . . .

„Hlavní“- měsm Moravy . . .

Skola na ulici Legionářů . . .

Hodonínskýsport . . .

10 Markéta Padivinská



/Hvězdy první republiky, které nehasnou/
Herečka prvotřídního formátu nebo vlastizrádkyně?

hereček třicátých, ale také č
v českých zemích. Hraní se věnov
patnácti let, nejprve vystupoval

k filmu. Po úspěchu svého prvn 0 _lmu ,ztvárnila Viktorku, si změnila své ro '?

pokleslých snímků, v nichž hrál rozhod
'

její vzhled. Podařilo se jí však nato
lik kvalitních snímků ve spoluprác
Haasem.
V roce 1934 však přišel zlomový

vyhrála zkoušky k německému fl
Odcestovala do Berlína, při nařáě
dokonce potkala se samotným Hitlerem
1935 _ 1939 natáčela filmy předevššr » v

*

ku. Během této doby se seznárm
ministrem propagandy a osvěty J

belsem. Stala se jeho milenkou, což je našemu národu “

dodnes soli v očích. Kvůli stížnosti Goebbelsovy
manželky samotnému Hitlerovi však musel vztah
skončit a Baarová měla Zákaz točit v Německu. Velmi
litovala, že odmítla nabídku americké společnosti
MGM na natáčení ve Spojených státech amerických.
„Byla jsemmladá a tehdy, v roce 1937, jsem nevědě-
la, co se stane, že bude válka. Nikdo mi tehdy neřekl:
Vem si to nejnutnější a honem koukej být pryč.“ Za
okupace opět natáčela doma.

Roku 1958 svoji filmovou kariéru ukončila.
Do konce šedesátých let se věnovala pouze divadlu,
hostOvání na německých a rakouských scénách. Cítila
se více být Němkou, o tom svědčí i její pokus o útěk
do Rakouska. Ten se však nezdařil, Baarová byla
vyslýchána a vězněna za vlastizradu. Později byla

v v ' v Foto: http:/lwww,[“dhcz/lldí-fologa
»

propustena a odcestovala do Salzburgu, kde 1 zemrela.
Zdroj: http:/,chsfmlhm „

ll



/Ze zákulisí!
Čtvrtek byl symbolem volnosti. Symbolem neukojeného spánku a nudných tichých

chvilek. Abych to vysvětlila. Dopoledne si do ulic vyrazil fotograf, na půl dne nás opustila
šéfredaktorka Eva 5 grafičkou Verčou, a tak to šlo celý den. Bylo nás tu méně a méně. Jednou
došel jeden, jednou zase druhý. Ale děti! Redakce není holubník! Omluvenku mají ti,
co neodešli za zábavou, ale za povinnostmi. Hola hola, škola volá!

Mě ale tento nudný den nedostal tak, jako ostatní. Já jsem si ho zpestřila po svém.
Rozhodlajsem se, ne zrovna dobrovolně, to přiznávám, zajet si do nedalekéhoměsta na výlet.
Přesněji dát si sprchu. Považte takový luxus, to si jen tak někdo nedopřeje. Ať žijí neohlášené
změny. Kdybych to věděla, tak bych tam nejela.

A ted' deset minut ticha. Opustil nás nevrlý zvuk větráku, díky kterému se opravdu
nedalo spát a v klidu v redakci pracovat. Teď tu máme hrobové ticho. Do slova a do písmene.

A abychom se zcela nenudili, došlo i na pár kritických slov na samotnou hlavu redakce
a čajovny. Takže asi takto. Dámy a pánové z redakce a parlamentu! Holubník možná,
ale smetiště tu vyrůstat nebude. Co by si o nás hosté pomysleli, že?

".,
. .C_ Markéta Podivínska'

SPA ]" "RENO ' Sněhová pokrývka nás nadobro opustila.
„» ,

\, . Vysvitlo slunce a osvětlilo příjemné hodonín-
ské dárečky. Smějí se na nás z různých míst.
Nemyslete si, že jsoujen na zemi. Usmívají se ze
stromů, keřů, telefonních sloupů, ptačích budek,
poštovních schránek, billboardů, výloh drahých
butiků, osvětlení temných ulic a hlavně z oken
činžovních domů! Jsou opravdu VŠUDE!!!!
FÚÚÚJ !!!! Zaplavují město a lidé z nich mají
závratě, dávivé záchvaty a zvrací. Jejich vůně je
tak vtíravá. Hygienický ústav pro město Hodonín
doporučuje minimální vycházky z vašich domů,
jestliže bude vaše procházka nutná, pak pouze
s rouškou na ústech. Také nedoporučuje otevírá-
ní oken. Příjemné dárečky dokázaly ovládnout
i náměstí, kde šlechtí kamenné dlaždice.
Můžeme se jen dohadovat, kdo za to může.W

„Hyglenlcky ustav Zvířecí přátelé nebo hodonínští obyvatelé?
pro město Hodonín Kdo nás zachrání??!

- “varuje! Kateřina Turečková,PetraDurnová
12



fAnketa/

Víš či-nevíš? Naše anketa se dnes opět bude pídit pio znalostech čtena
vybrali-jeme tři záludné pojmy, a to *interludium, alegorie a melodrama Co '

byste vy sami co znamenají?

Barbora Chmelová, 20,Rohatec
1. Ta jSem v životě ani neslyšela.
2. Alegorie je jinotaj', dál to ale vysvětlit nedokážu.
3. Malá drama. Nebo je to třeba drama. kde po sobě hází melotmama.

Jarka Smolová, 19, Hranice
1. Interlíudium bude možná nějaký úvod.
_2. Alegorieje něcojako přenesenývýznam..Alegoriíje napříkladLabyrint sít
srdee milana. Amose Komenského.

3 Je to drama 5 tematickým námětem,
Jitka Sklenářová, 20, Brno

] . Vím, že je to mezihra.
2; Alegorie,_jinými slow jino'taj, znamená, že něco nahradíš' nějakýmjmým
Použiješ'příběh jako metaforu. Pěknou alegorií je Farma zvířat.

3. Něiaká hra, která. by měla působit na city'diváků
Jan Záhorský, 23,Hodonín

1. Něco černého zpoza rohu vykukujíeího. ;

2. To'js'me se učili v literatuře, to je nějaký literární útvar. Víc otom nevím,
vím, kde to bylo v sešitě.

3; Je to drama, ale'takové jiné. Nevím, jak bych to přesně řekl.
Luděk Vaněk,25, Milotice

1 . Nevím.
2 To je ta nová tele-Vimi soutěžna Nově.
3. Nevím.

1.- Inteťludiumje označení pro mezíhru. Interludia. jsou typická pro barokní HW
se o frašky ze života měšťanstva; původně se vkládalamenjednotIÍVájednání':
sehrál—a samostatně.

2. Alegonie, česky také jinotaj, je text nebo Výtvarné dílo-__ jehož- gíoslovné Í
podoba máwvy'pm'ídm "o něčem Jmem ne;?evn'ém. Je to text, jehož. vlastní 3me
a. k. porozumění vyžaduje něiaký klíč. Alegorie se tím podbbá smbolu a, do jisté mí
beaství, jenže její vlastní smysl v ní není výslovně“wiádřen.

3. Melodrama je skladba, ve které je namísto zpěvu použita recitace za dep
V přeneseném smyslu se pojem melodrama používá pro dqiemne' až s

\

divadelní, filmové nebo literární dílo (podobným žánrem je milostný příběh n'

.13 B



lMóda první republiky!

Po první svěiové válce nastaly velké změny v celé společnosti. Tento trend, souběžně
s jinými oblastmi, probíhal samozřejmě také v módě. Ženy mohly pracovat a “také jim bylo ve
věášinč zemí nově přiznáno volební právo, a ze se jednoznačně odrazilo v osvobození jejich
módy.

Oděvy pro ženy byly nově velmi uvolněné, opustilo se od nošení korzclů & zástupkyně
něžněišího pohlaví se Oblekaly spíše do sportovnější módy. Už se neumsely omezovat
v pohybu a přísně se tímtokusem oděvu odlišovat odmužů. Styl byl chlapecký, ženské křivky
už se nenosily, na rozdíl od předchozího období secese Novinkou, až téměř šokující, byla
skutečnost Že ženy mohly ukázat sve nohy Odllalený komik už nebyl nemramým důvodem
pio zardění & omdléxani z ostudy.
Nosily se ovšem, všelijaké punčo-
chy — v mnoha pestrých barvách
vyšívané worovzmě Neodmysli-
kolmými doplňky by'ly klobouky,
malé i Velké. Velké byly klidně
zdobeny sušenými. kvěí'y, ovocem
či. dokonce vyepanýmšptáky.

Ideální mladé dámy v mezi—
válečném období byly emancipo-
vané, štíhle, s krátkým sestřihem
& měly za přítele mladého nmže se
sportovnínil vzhledem i duc-hem
ovšem chováním hodným anglic-
kého gentlelnzma. Volný čas
spolu páry íráw'ly na výletech,
v přírodě, pěstovaly různé sporty.

Kateřina! Burianová



/Co o Masarykovi možná ještě nevíte/
BylMasaryk skutečně filozofem?

svoumetafysiku. Řeknu vám napřed: nikdyjsem se nevydával za filosofa,neřkí,
sika. Učil jsem dějinám filosofie, filosofii dějin, učil jsem sociologii; pravda

fie nebo také přesvědčení. Díky své filozofii, tomu co považoval za správné sem"
kým byl. A o co menší byl teoretik, o to byl větší muž činu pevného přesvědčeni;

zdroj: http. //www.studentisobe.c/preview/r8h85bv5.Partr/:O? /A 9tf1040fa-TG.Masarykpdf

Barbar;

/O autorovi/
Z plachého chlapce komikem

Patrick Marberje anglický komik, dramatik, scénárista. V dětství byl i'm

a slova vnímaljen jako únikovou cestu. Později se připojil k univerzitnímu kai)

Jude Law, Natalie Portman a Clive Owen. Říká se,že se Mai

filmového scénáře údajně inspirovali českou inscenaci
v Divadle Rokoko.

__

Marber dneszije se svou ženou a dětmi v Londýně a své hry píše většinou
“

vém stole („Je to jediny stůl dostatečně velký na to,aby se na něj dalypolož
papíry “). I přes své úspěchy tenhle Angličan ví, že se ještě stále má při psá
„Delete, " říká, „je stále mé oblíbené tlačítko.“

www.stageplays.com

zdroj: www.bezruci.cz



lReklama z první republiky/

_ lg ! s »

— a v :Lekarske m
PĚSÍŠHÍ pleti

&* uber půsahmsú spadá: Kosme-
tická message & udxžúvánš svěží? krámě
pleti. adsttaňování ršaaých vad Gbiičeje,
jaky; ;:th (epiiaee kuetáiému mi:-
čení uhlwpků), kapiček náma-ků. akrů;
pih. =cmrziin, bawanůstí, bradavic (anmení
mi namazat), masitých vyrustků nečšatá
Šiša (zbamaný i;!kš, vrásek, jima ;; t, d,.

gagŠĚzjcm ordinace PRAÍÉ il
Řezmešm ulice čia, 5% I poschůdx.

wm

__

K yiwmaým dumxům huma said:; 22! haléřů: %
&' mámkšdx panem

Kalendář paní a dive/'( českých; rediguje Gabriella Preissová, nakladatelství J. Otto v Praže
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